10 июля 2023

Понедельник

Nº124

(31307)

простояли, и все живы» На горловском направлении бойцы 1-го армейского корпуса

3 KEGTA

Заезженные кассетные

Повлияют ли на ход СВО очередные поставки Киеву западных вооружений



В чём консоль

Цены на Xbox и PlayStation упали до минимума

Третий не лишний

Зачем президент Узбекистана провёл досрочные выборы

Обновили дефолт

За полгода банкротами стали 163 тысячи россиян

Роза Алмакунова

В России установлен новый рекорд по банкротству граждан. За первое полугодие 2023-го таковыми признаны 163 тыс. человек — на треть больше, чем годом ранее. Это следует из данных Федресурса, с которыми ознакомились «Известия». Тенденция объясняется закредитованностью населения, а также развитием института финансовой несостоятельности. Темпы роста количества дефолтов среди граждан снижаются, но по-прежнему остаются высокими, отметили эксперты. Впрочем, число россиян, у которых есть проблемы с выплатами по кредитам, остаётся стабильным — их порядка 9 млн человек.

За январь-июнь 2023 года суды признали банкротами 162,9 тыс. граждан, что на 34% больше показателей аналогичного периода 2022-го, сообщили «Известиям» в Федресурсе. При этом темпы роста несостоятельности среди физлиц продолжили замедляться. Для сравнения: в январеиюне прошлого года в сопоставлении с таким же периодом 2021-го количество дефолтов увеличилось в 1,4 раза (с 88 тыс. до 121,3 тыс.), а за шесть месяцев 2021 года к пандемийному 2020-му — в 2,1 (с 42,7 тыс. до 88 тыс.).

По итогам шести месяцев 2023 года в абсолютном выражении по числу граждан-банкротов лидируют Московская область и Москва. В этих регионах их число достигает 7,97 тыс. и 7,75 тыс. соответственно. Далее следуют Краснодарский край (7,74 тыс.), Свердловская область (6,13 тыс.) и Башки- 106 → рия (5,79 тыс.).



Врачный договор

В ГД обсуждают возврат к распределению из медвузов — каких врачей не хватает в регионах

Валерия Нодельман, Вероника Кулакова

осдума рассматривает возможность ввести распределение медиков после окончания учёбы, сообщили «Известиям» в профильном комитете парламента. Это необходимо, чтобы решить кадровый вопрос. По официальным данным на май 2023 года, в большинстве регионов России обеспеченность населения врачами-специалистами была хуже, чем в среднем по стране. Среди самых дефицитных специальностей — анестезиолог-реаниматолог, невролог, психиатр и офтальмолог, выяснили «Известия» в ходе специального опроса. Врачи выходят на пенсию, утекают в частные клиники, в более щедрые на выплаты регионы, а заменить их некем. Решением проблемы может стать и унификация системы оплаты труда медработников, но соответствующий пилотный проект правительства для семи регионов стартует лишь в 2025 году.

Госдума рассматривает возможность возвращения к практике распределения выпускников медвузов. Об этом «Известиям» рассказал зампред комитета по охране здоровья Алексей Куринный.

 На днях мы обсуждали самые острые проблемы в здравоохранении с министром Михаилом Мурашко в рамках его подготовки к национальному докладу в Госдуме. На втором

122N 0233-4356

месте после недофинансирования кадровый вопрос. Некоторые цифры свидетельствуют об улучшении укомплектованности медорганизаций, но мы знаем, что они связаны больше с документами, чем с реальными переменами, - когда в учреждениях уменьшается количество ста-

Я РАБОТАЮ ПЕ-У НАС БЫЛО ПЯТЬ ВРАЧЕЙ НА ПЯТЬ УЧАСТКОВ. СЕЙ-ЧАС ОСТАЛОСЬ ДВОЕ: МОЯ КОЛЛЕГА, КОТОРОЙ 72 ГОДА, И Я — МНЕ 55 ЛЕТ. ДЕТЕЙ НА УЧАСТКЕ ЗА ЭТО ВРЕ-МЯ СТАЛО БОЛЬШЕ, ТОЛЬКО У МЕНЯ 1300 ПАЦИЕНТОВ

вок и укомплектованность растёт по факту. В своих же регионах депутаты видят, что ситуация прогрессивно ухудшается. Нужны срочные меры, – сказал депутат.

В Госдуме понимают, что это будет непопулярное решение, но других способов справиться с проблемой пока нет, полагает Алексей Куринный. В случае внедрения этой системы потребуется решить ещё один вопрос предоставления жилья медикам, прибывшим на отработку 06 →

Сберегательный просчёт

Британия вряд ли сможет конфисковать российские активы

Евгения Чукалина

В еликобритания вряд ли сможет конфисковать около £26 млрд замороженных активов РФ в пользу Украины, сообщили «Известиям» в палате лордов. Тем не менее Лондон рассматривает подобные шаги, как и Евросоюз, а также в целом работает над новыми антироссийскими санкциями. Москва может столкнуться с конфискацией, если попадёт в чёрный список FATF, на что участники организации пока не решаются, рассказали эксперты. Однако в том случае, если Соединённое Королевство начнёт забирать госактивы. российская сторона ответит зеркально, отметили в Госдуме.

После начала спецоперации России на Украине Запад взял жёсткий курс на введение как можно большего количества санкций против Москвы. Под «раздачу» попали не только отдельные компании, банки и политики РФ, но и государственные активы страны – они оказались заморожены в разных частях западного мира. По информации СМИ, объём заблокированных активов Бан-

ка России в странах Евросоюза составил примерно €200 млрд, а если прибавить и государства G7, то все €300 млрд. На Соединённое Королевство приходится около £26 млрд (€30,5 млрд).

Тот факт, что такие суммы остаются замороженными, не даёт покоя как ЕС, так и отдельным западным игрокам. Так, в конце июня глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен заявила, что в Брюсселе обсуждают способы использования этих «запасов» российского ЦБ для восстановле- 03 → ния Украины.

Дефицит госбюджета за полугодие заметно снизился 04

отбивают украинские атаки

В Россию повезут экопродукты из Китая, Индонезии и арабских стран 04

Сбер намерен заработать 350 млрд за счёт ИИ по итогам года

Лишь для четверти молодых семей есть субсидии на жильё

Дети в «Артеке» оценивали чужие фильмы и снимали свои

Фестиваль в «Сириусе» собрал больше 15 тыс. зрителей

Почему певица Адель пригрозила пристрелить поклонников

Сафиуллин и Андреева блистают на травяном Уимблдоне

На сборах даже Дзюбе оказалось не до шуток

Парад конфузов Проректор Дипакадемии МИД РФ Олег Карпович — об архаичности НАТО в преддверии саммита

Работа с плюсом

альянса в Вильнюсе

Аналитик Наталья Мильчакова за счёт чего экономика сможет увеличиться на 2% по итогам года

Крупный габарит

Red Wings выходит на рынок грузоперевозок

Анастасия Львова

 $R^{\rm ed\,Wings\,планирует\, купить\, грузовую}_{\rm авиакомпанию\, Sky\, Gates\, Airlines,\, ко-}$ торая базируется в подмосковном Жуковском, сообщили «Известиям» два источника в отрасли. Компания принадлежит советнику гендиректора ОАК, совладельцу аэропорта Жуковский, экс-вице-премьеру Борису Алёшину. В 2022 году перевозчик прекратил полёты из-за санкций, так как у него конфисковали весь парк — два Boeing 747. Сейчас в парке Sky Gates только один Ил-76, но в эту компанию планируют поставить два восстанавливаемых Ил-96-400Т, которые ранее предназначались другому грузовому перевозчику — AirBridgeCargo частной группы «Волга-Днепр».

Red Wings (через дочерние компании принадлежит госкорпорации «Рос-

тех») намерена приобрести грузовую авиакомпанию Sky Gates Airlines, которая базируется в подмосковном Жуковском. Об этом «Известиям» сообщили два источника на рынке. Чуть ранее - 6 июля - гендиректор перевозчика Евгений Солодилин заявлял о намерении завершить подобную сделку в течение лета, но не называл компанию, которую Red Wings собирается приобрести.

Sky Gates была создана в 2015-2016 годах. Парк компании насчитывал два самолёта Boeing 747, способных перевозить до 112 т груза. В 2022-м в связи с санкциями самолёты были конфискованы и возвращены в парк родственному азербайджанскому перевозчику Silk Way West Airlines, у которого, по данным сервиса planespotters.net, российская компания и брала эти самолёты в лизинг.



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 10.07.2023